

# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 21 ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ  
ΒΟΡΕΙΟΥ-ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ

για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (21 ΟΤΑ)  
και η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν. ΠΕΝΤΕΛΗΣ  
σε συνεργασία με το  
ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΚΑΠΕ)  
σας προσκαλούν σε εκδήλωση με θέμα:

## “Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ”

η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα  
Τελετών του Γυμνασίου-Λυκείου Νέας Πεντέλης,  
Αλέξανδρου Παναγούλη & Λ. Πεντέλης,  
στις 12 Απριλίου 2006 και ώρα 18:00.



Ταυγέτου 11, 15452 Ψυχικό  
Τηλ.: 210 6719 138, Fax: 210 6753 798



think 4877 481 798

Εξοικονόμηση Ενέργειας;



"...για σκέψου!"



Intelligent Energy  Europe

# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

18:00 Χαιρετισμοί

- Υπ. Εσωτερικών & Δημόσιας Διοίκησης
- Υπ. Ανάπτυξης
- Γ.Γ. Περιφέρειας
- Πρόεδρος ΤΕΔΚΝΑ, Π. Φιλιππου
- Πρόεδρος 21 ΟΤΑ, Π. Καμάρας
- Πρόεδρος ΚΑΠΕ, Ι. Αγαπητίδης
- Πρόεδρος Ν. Πεντέλης, Κ. Κοσοβίτσας

18:30 Η εξοικονόμηση ενέργειας και η εφαρμογή ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ως παράμετρος βιώσιμης ανάπτυξης: Όραμα ή επιτακτική ανάγκη;  
**Ε. Τζανακάκη, ΚΑΠΕ**

18:50 Ενεργειακά αποδοτικές τεχνολογίες και απλές λύσεις που αφορούν τον πολίτη.  
**Γ. Μαρκογιαννάκης, ΚΑΠΕ**

19:10 Το πιλοτικό πρόγραμμα για εξοικονόμηση ενέργειας ΤΕΔΚΝΑ και της κοινότητας Ν. Πεντέλης.  
**Κ. Κοσοβίτσας, Πρόεδρος Κοινότητας Ν. Πεντέλης**

19:30 Το έργο 3-NITY: Πώς οι 21 ΟΤΑ μπορούν να μετατραπούν σε Ενεργειακά Αειφόρες Κοινότητες με τη συναίνεση και την ενεργό συμμετοχή των πολιτών.  
**Χ. Ανδρεοστός, ΚΑΠΕ**

19:50 Δυνατότητες ενεργειακών παρεμβάσεων σε τοπικό επίπεδο. Εμπειρία από την Ελλάδα και το εξωτερικό.  
**Ν. Καφαντάρης, ΕΕΤΑΑ**

20:10 Συζήτηση

Μετά το τέλος της συζήτησης θα ακολουθήσει δεξίωση.

18:00

18:30

18:50

19:10

19:30

19:50

20:10

Ο Σύνδεσμος 21 Αυτοδιοικήσεων Βόρειου-Ανατολικού Τομέα Νομαρχίας Αθήνας για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (21 ΟΤΑ), στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, πραγματοποιεί σειρά δράσεων ενημέρωσης των Δημοτικών Αρχών και των πολιτών για τα βασικότερα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης.

Θεωρούμε ότι μια από τις σημαντικότερες δράσεις αποτελεί η συμμετοχή στο έργο 3-NITY, που, σε συνεργασία με το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας θα βοηθήσει τους Δήμους και τις Κοινότητες του Συνδέσμου για ισχυρή, βιώσιμη ανάπτυξη και την απόκτηση ενός προσώπου φιλικού προς το περιβάλλον και τον άνθρωπο όχι μόνο άμεσα, αλλά και σε βάθος χρόνου.

Εναρκτήρια δράση του έργου αποτελεί η παρούσα ενημερωτική εκδήλωση που απευθύνεται τόσο στις Δημοτικές αρχές, όσο και σε κάθε τοπικό κοινωνικό φορέα: στις μη κυβερνητικές και τις επαγγελματικές οργανώσεις, στα σχολεία, στις ομάδες δράσης πολιτών και εθελοντών, στις επιχειρήσεις, σε κάθε απλό πολίτη.

Στόχος μας είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας και δέσμευσή μας να γίνουμε υπόδειγμα δράσης και για άλλες πόλεις της Ελλάδας.



Για ορισμένους θεωρείται ως πολυτέλεια. Για άλλους ως αυτονόητη πρακτική κοινής λογικής. Η εξοικονόμηση ενέργειας, όμως, είναι σήμερα προϋπόθεση για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον.

Στην εκδήλωση αυτή θα παρουσιαστούν οι δυνατότητες και προοπτικές εξοικονόμησης ενέργειας και εφαρμογής ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τα μέτρα που κάθε πολίτης μπορεί να πάρει. Μέτρα για να προστατεύσει το εισόδημά του και το περιβάλλον και για να βελτιώσει τις συνθήκες ζωής του.

Παράλληλα, θα παρουσιαστεί ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της συμμετοχής των πολιτών στο μετασχηματισμό των αστικών χώρων σε βιώσιμες, αειφορικές πόλεις φιλικές προς το περιβάλλον και τον άνθρωπο.

Η ενεργειακή κρίση με τη ραγδαία αύξηση της τιμής του πετρελαίου και των άλλων καυσίμων έφερε για μια ακόμα φορά στο προσκήνιο το θέμα της εξοικονόμησης ενέργειας.

Η ολοένα αυξανόμενη ενεργειακή κατανάλωση όμως, είναι υπαίτια και για ένα από τα σοβαρότερα περιβαλλοντικά προβλήματα: την κλιματική αλλαγή, που οφείλεται στη συνεχή αύξηση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και άλλων αερίων στην ατμόσφαιρα. Και ενώ ο κόσμος φαίνεται αδύναμος να αντιμετωπίσει τα ακραία καιρικά φαινόμενα που ήδη επιτελούνται διεθνώς και τις επικείμενες καταστροφές, η κοινή γνώμη δεν έχει ακόμα "ξυπνήσει".

Αντίθετα απ' ότι ο πολίτης κόσμος πιστεύει, δεν είναι ο βιομηχανικός τομέας που προκαλεί τη μεγαλύτερη ρύπανση σε διοξείδιο του άνθρακα, αλλά ο κτιριακός τομέας (που ευθύνεται στην Ευρώπη για πάνω από το 40% των εκπομπών) και ακολουθεί ο τομέας των μεταφορών.

Για την αντιμετώπιση του παγκόσμιου αυτού προβλήματος, απαιτείται τοπική δράση, μείωση της ενέργειας που καταναλώνουμε στα κτίρια και στην καθημερινή μας ζωή και χρήση εναλλακτικών, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Μόνο με την συμβοή του καταναλωτή, του επιχειρηματία, του εργαζόμενου μπορεί αυτό να επιτευχθεί. Και μόνο με τη δέσμευση του πολίτη μπορεί να υπάρξει μια καινούργια τάση και ένα νέο ρεύμα, που θα εξασφαλίσει καθαρότερη ατμόσφαιρα και οικονομική προοπτική τόσο για εμάς όσο και για τις επόμενες γενιές.

Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιείται στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού έργου "3-NITY: 3 fold initiative for Energy planning and sustainable development at local level" (Πρωτοβουλία 3πλής δράσης για τον ενεργειακό προγραμματισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη σε τοπικό επίπεδο), το οποίο χρηματοδοτείται κατά 50% από το πρόγραμμα INTELLIGENT ENERGY EUROPE, της Γενικής Διεύθυνσης για την Ενέργεια και τις Μεταφορές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Το έργο έχει ως σκοπό την προώθηση της έννοιας των "Ενεργειακά Βιώσιμων (Αειφόρων) Κοινοτήτων" (Sustainable Energy Communities-SEC) παρέχοντας υποστήριξη των ΟΤΑ στην προσπάθειά τους για βιώσιμη ανάπτυξη, μέσω του ενεργειακού προγραμματισμού και της εφαρμογής μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας και τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Για την επίτευξη του στόχου του έργου απαιτείται η ενημέρωση και η ενεργός συμμετοχή των πολιτών, η οποία θα πραγματοποιηθεί μέσω τοπικών δράσεων, όπως ημερίδες, διανομή ενημερωτικού υλικού και δράσεις σε σχολεία.

Στο έργο 3-NITY συμμετέχουν ως Ενεργειακά Βιώσιμες Κοινότητες (SEC) Δήμοι και Κοινότητες από 7 διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες υποστηρίζονται από αντίστοιχα ερευνητικά κέντρα.

